

中
華
民
國
史
記

本
社

一、國內部分。

中華民國六十一年七月二十一日

△增選中央民意代表總選務所成立，開始辦公。
△臺省民政廳稱，全省共有一百八十四個鄉鎮（市）區，設有聯合服務中心，展開便民服務工作。

二十二日

△行政院經合會副主委張繼正，在立法院說明六期經建四年計劃基本措施。

△枋寮附近山洪暴發，冲倒鐵路客車七節。

二十三日

△行政院新聞局稱，國家科學委員會為配合國家建設需要，工作重點已擴及工業與應用科學。

△臺省高屏地區，海水倒灌，造成災害。

△援華日本委員會親善訪問團團長黑岩一郎，在臺北對記者稱，日政府如廢棄中日和約，即屬違憲。

二十四日

△臺省府採緊急措施，救濟高屏地區水災。

二十五日

△臺省六十一年度稅收，超徵十五億餘元。

二十六日

△行政院訂頒「公務人員平時考核要點」，通令各單位實施。△臺省民政廳宣布，第五屆省議員共應選出七十三人。

△中華少年棒球隊飛往關島，參加本年度世界盃

少年棒球賽遠東區代表權爭奪戰。

二十七日

△總統明令公布僑選增額立監委遴選辦法。全球共分五區，名額計立委十五人、監委五人。

△行政院長蔣經國代表政府，贈勳即將卸任之美軍太平洋區總司令馬侃上將，並以晚宴款待。

二十八日

△中華文化復興運動推行委員會舉行第五次委員會，嚴副總統在會中恭讀 總統兼會長訓詞並致詞勉勵。

二十九日

△自粵投奔自由青年韓惠來，在救總協助下返回祖國，將作兩週環島訪問，揭發共匪殘暴真象。

三十日

△中國船山學會舉行成立大會，並選出首屆理監事。

三十一日

△日本經濟文化界訪華考察團，一行三十一人，由邱永漢率領抵華。

三十二日

△行政院公布增加中央民意代表名額選舉辦法施行細則。

三十三日

△外交部長沈昌煥，接見日大使宇山厚，闡明我國基本立場，堅決反對日政府推進「日匪關係正常化」的行動。

三十四日

△臺省主席謝東閔，在省議會報告，省府決採八項具體措施，革新省政，除弊興利。

八月一日

△經濟部長孫運璿，在國民黨中央紀念週報告稱

△臺省大學聯合招生分發完畢，共錄取二萬二千六百七十六名。錄取率為百分之二十七。

△臺省主席謝東閔在省議會稱，政府決續增撥基金，充實低利農貸，並發展農牧綜合經營。

二日

△中華少棒隊在關島遠東區少棒賽中，以五戰五勝的戰績，榮獲冠軍。

△總統提名孫科為考試院長、楊亮功為副院長，暨第五屆考試委員十九人，咨請監察院同意。

△行政院蔣院長致函全國行政人員，要以革命鬥士自居，同為反共復國大業，犧牲奮鬥。

三日

△華僑救國聯合總會，忠告日政府勿與匪建交。

△臺省主席謝東閔在省議會表示，擬沿全省海邊建永久性堤防，並闢沿海公路。

△我國奧運田徑隊啓程赴德。

四日

△立法院院會，通過僑委會組織法修正案。

五日

△中華少棒隊自關島凱旋返國，各界掀起歡迎熱潮。

六日

△交通部觀光局稱，我觀光事業成長率，居太平洋區之首。今年來華旅客，將達六十二萬人。

△遠東區青少年棒賽，在臺北舉行，美和隊兩勝關島隊，榮獲代表權。

，我對外貿易今年上半年總值逾廿五億美元。

八日

△行政院長蔣經國發表談話，譴責日本媚匪態度，促其停止危害亞太安全行動。

九日

△國代聯誼會、立委及各界人士，一致指責日本媚匪，籲日政府停止有損邦交行動。

△我空軍機羣（三十架），載二十三萬八千四百餘磅物資，運贈菲國，救濟水災。

△中華青少棒代表隊美和隊，飛美參加世界錦標賽。

十日

△監察院投票同意孫科、楊亮功連任考試院院長、副院長。委員十九人，亦均獲同意。

△中日文經協會舉行二十週年紀念大會，會長何應欽發表演說，忠告中首相，縣崖勒馬。

△國民黨臺省及臺北市委員會，開始辦理中央與地方性選舉提名登記，定十五日截止。

十一日

△立法院院會，通過大學法修正案。

十二日

△臺省府通令縣市政府，厲行節約撙節開支。

十四日

△臺省積極進行道路改善工程。

十五日

△我國奧運代表團，今飛慕尼黑。

十六日

△海外學人一五九人，回國參加第一屆國家建設研究會。

△臺省、北市分別成立中央民意代表增選事務所△強烈颱風「貝蒂」侵襲臺省，據統計共死亡十人，屋塌二百七十二間。

十七日

△香港消息：大陸青年唾棄暴政，多方進行反抗

活動。滬漢等地出現反共行動隊組織。

二十四日

△香港消息：大陸逃港難胞，本月逾八百名。

△中華臺北市少棒隊，飛美參加世界少棒賽。

十五日

△嚴副總統以晚餐招待返國參加第一屆國家建設研究會海外學人及眷屬。

△國民黨及中國大陸災胞救濟總會，撥款救濟「貝蒂」風災民衆。海內外學人與社會人士亦紛紛捐款。

十六日

△全國民衆團體集會，一致支持政府立場，反對日本媚匪。

十七日

△中國雜誌協會，舉行座談會，討論「日匪勾搭對中日前途之影響」，籲全民以實際行動支持政府。

十八日

△國軍在北縣三重等地，展開水災清理工作。

十九日

△蔣總統賀亞洲反共聯盟第十八屆大會。

二十日

△中華青少棒美和隊，代表遠東區角逐世界青少年棒球王座，自十七日起，在美連勝四場，奪得世界冠軍。第一場勝美東隊，一A比零。第二場勝墨西哥隊，九比一。第三場勝美北隊，十二比一。第四場勝美西隊，九比零。

二十一日

△臺省積極進行道路改善工程。

二十二日

中華民國六十一年七月二十一日
△香港消息：匪軍政頭目間，奪權鬭爭激烈，各派系正傾全力爭奪「總參謀部」林匪彪遺缺。

二十三日

△香港消息：十九日奪船逃港六十三位難胞，獲准在港居留，被押五名匪幹，已遣回大陸。△香港消息：傳毛匪已指定江青為其接班人。

二十四日

△香港消息：大陸青年唾棄暴政，多方進行反抗

△英國共黨問題專家左薩稱，匪軍政互鬭，在若

二十六日

△香港消息：豫省「紅衛兵」展開反毛活動，曾械刦洛陽鐵路列車物資。

二十七日

△香港消息：豫省「紅衛兵」展開反毛活動，曾

二十八日

△路透社記者報導，共匪公開承認，林匪彪於去

二十九日

△香港消息：大陸難胞泅水逃亡浮屍，今年已有

三十日

△美國衆議院共和黨領袖福特，訪問匪區兩週後

三十一日

△香港消息：毛酋正加緊壓制匪軍，迫令高級幹

三十二日

△香港消息：粵東工人集體抗暴，打死場警「大

三十三日

△香港消息：汕頭匪軍發生火拚，傷亡七

干基本問題上，仍相持不下。

△香港消息：據警方公布，上月大陸逃港難胞，共九百四十三名。

二日

△香港消息：粵東各地不滿「下放」知識青年，紛紛展開縱火、炸船及暴動等抗暴活動。

三日

△香港消息：匪黨第七期「紅旗」雜誌，供認共匪幹部，互相排斥，內訌有增無已。

四日

△香港消息：自二日起，匪拒港訪客入境。

五日

△香港消息：一至四日內，續有百餘難胞逃港。

六日

△香港消息：毛岱為清除林匪彪在匪軍中的反毛影響力，繼續整肅林系匪幹。

七日

△香港消息：粵反共武裝組織在五華縣擊斃匪軍一陳姓「師長」。又粵東匪大糧倉，被人焚燬。

八日

△香港消息：大陸逃港難胞，七天來已逾千人。

九日

△香港消息：匪區難胞二十九人，逃抵香港。

十日

△香港消息：匪「紅旗雜誌」稱，共匪內訌，皆有國際背景，暗示俄支持劉林兩匪反毛。

十一日

△香港消息：五十九名難胞，自大陸逃抵香港。

十二日

△香港消息：六十四名難胞，自大陸逃抵香港。

十三日

△香港消息：共匪以販毒為經費，支助美新左派作亂。

十四日

△香港消息：匪在大鵬灣，以機帆船衝撞泅水奔向自由難胞，至少有二人傷亡。

十五日

△香港消息：共匪內鬭激烈，加強控制林系地方匪軍。

十六日

△香港消息：匪以人力軍火，支援北越南侵。

十七日

△香港消息：粵東江地區，反共組織活躍。

十八日

△香港消息：粵匪軍濫捕歸僑三百七十餘人，並沒收僑資農場。

十九日

△香港消息：粵惠州被下放知識青年，不堪奴役，奮械抗暴。

二十日

△香港消息：匪加強封鎖惠陽一帶沿海，圖阻止人民逃亡。

三、國際部分：

中華民國六十一年七月二十一日

△埃及駁以總理建議，拒絕直接談判。

△北越再度拒絕美停火建議。

△廣治越軍主力更調，郊區仍有激戰。

△埃及否認與俄決裂，仍盼俄供武器。

二十九日

△美國白宮發言人宣布，尼克森仍以安格紐為競選連任夥伴。

二十三日

△美機大舉轟炸北越心臟地區河內海防，重創補給站修船廠。越軍打通一號公路，追擊潰竄共軍。

△俄向埃保證支持對以鬪爭。首批撤退顧問抵俄聯繫。

二十四日

△越南突擊隊收復三關鎮。美機炸毀河內電廠。

△匪續支助北越，利用新輸油管供應河內油料。

△埃及總統沙達特稱，俄埃關係惡化，係因俄未履行軍援承諾。並揚言與以作戰，拒絕談判。

△日首相田中角榮稱，日政府在促進日匪關係「正常化」方面，將取審慎態度，並隨時與友邦聯繫。

二十五日

△我國駐日大使彭孟緝訪日外相大平正芳，申明我國堅定立場，反對日匪建交。

△越軍光復廣治市。安祿四周再度爆發激戰。

△美機猛炸河內通匪區鐵路線，炸毀烏治鐵橋。

二十六日

△越傘兵在廣治古堡，掃蕩殘餘北越共軍。

△以國總理梅爾夫人呼籲埃及，舉行平等談判。

△埃總統沙達特在國會演說，誓言單獨與以對抗△日美貿易會談，同意廢止進口許可制度。

二十七日

△順化公路中斷，廣治越軍補給受阻。美機再襲海防，毀兩飛彈基地。

△埃及否認與俄決裂，仍盼俄供武器。

二十八日

△越軍攻克懷安，蓬山又陷共軍之手。

△美總統尼克森為越戰辯解，猛烈抨擊反戰法案，並指華德翰為北越利用。

